

党建引领开新局 为民服务谋发展

平城区 小南头街道 打造乡村振兴经济新高地

平城区小南头街道以党建引领乡村振兴,谋发展之道,开振兴之路,各项事业呈现出蓬勃向上的发展态势。

党建引领夯实阵地

小南头街道以夯实为民服务阵地,全面强化党群服务中心建设,建立集党员管理、党建指导、党员学习、党群交流、志愿服务、活动组织于一体的党建工作平台,为全面实施乡村振兴战略奠定坚实的基础。充分发挥党员先锋模范作用,开展丰富多彩的主题活动为民办事解难题;以提高党员党性教育为重点,推进党史学习教育走深走实、见真见效;以精细化管理和科学化服务为要,全面推进“双百工程”落地落实,

以“小网格”构建基层治理“大格局”,圈起街道党建“新格局”,推动制度、人员、资源、服务入网,构建党建引领下的基层治理大格局。

乡村“六化”幸福百姓

该街道坚持实施乡村振兴战略,着力打造西谷庄村“乡村振兴示范街”、艾庄村“文明创建街”和塔儿村“环境文化街”,对村主干路两侧进行立面改造、沿路风貌整治、民宅墙面美化、路边绿化等,村庄基本达到“布局优化、街巷绿化、道路硬化、路灯亮化、墙面美化、保洁专业化”水平,农村人居环境得到进一步提升。同时,不断提升为民服务水平,建文化广场、凉亭、公园和便

民浴室等,建新时代文明实践站、志愿服侍站、文化活动中心、未成年人教育室、家长学校、心理教育室等文明教育活动阵地,形成“点单、统单、派单、服务”的志愿服务制度,让村民幸福感、获得感倍增。

此外,街道壮大集体经济,拓宽农民就业渠道。西谷庄村流转2000亩土地建立千亩有机旱作农业示范基地,西王庄村飞地发展在云州区峰峪乡流转2000多亩土地建设“千亩梨园”项目,扶持天和牧业、御花养殖园发展,推进农业项目转型,不断提升农村经济发展力、民生保障力、社会稳控力。

防控疫情保障民生

该街道坚持把疫情防控工作作为当前一项最重要最紧迫的工作,全面部署、全面动员,重点围绕防、控两个环节,坚持“五抓五到位”,扎实织密疫情防控网。

坚持重点关注、重点关爱,筑牢服务底线,便民大厅集中为群众办理民政、计生、社保等业务,落实社会保障各项政策,关爱慰问困难人群,为新入学大学生发放助学金,受到群众欢迎。

今年小南头街道将进一步凝心聚力,善作善为,打造平城区“乡村振兴经济新高地,美丽乡村核心新引擎”,勇当标杆、敢为闯将,转作风、再出发、开新局。

本报记者 段雨萌

平城区永泰街道

开展环保专项检查

本报讯 (记者 段雨萌) 为提升社区居民环保意识,营造辖区整洁舒适的市容环境,连日来,平城区永泰街道以“环境保护”各项工作要求为契机,组织各社区工作人员对辖区内的沿街商铺、餐馆饭店、平房等进行环保大排查、环境大整治行动,并持续对各项整治结果进行回头看。

连日来,街道环卫办组织社区工作人员对管辖小区开展清理野广告、整治广告牌、地桩等活动,共清理了百余份非法小

广告。活动现场,志愿者们拿着铲子、抹布、涂料,一张一张仔细铲除小广告,并对油漆和油墨涂写小广告的地方重新粉刷和清洗。

此外,社区工作人员联合执法队对辖区餐饮企业油烟排放进行专项检查,重点检查餐饮店油烟排放设施是否合规、燃气安全软管有无老化腐朽现象、液化气使用是否规范、用气场所有无通风设施等,督促相关负责人高度重视并按要求及时整改检查中发现的问

题,并向各餐饮业员工宣传普及消防安全知识。

对于城市扬尘污染管理、散煤治理等工作,社区工作人员到辖区平房住户家中了解取暖情况,并叮嘱居民注意用电用火安全。辖区内未进行煤改电的住户均使用生物质燃料取暖,煤改电的住户纷纷表示家中温度适宜,家里也干净了。

下一步,永泰街道将继续做好环境排查工作,进一步巩固检查成果,为辖区居民营造一个安全、整洁的居住环境。



慰问老党员

本报讯 (记者 杨翠叶) 近日,云冈区口泉街道泉武街社区对辖区老党员郭玉梅进行走访慰问,体现了党组织对老党员关怀。

郭玉梅是有52年党龄的老党员,退休前获得过“全市劳动模范”称号,退休后热心公益事业,是党的政策的宣传员、居民矛盾的调解员、困难群众的服务员,时时处处发挥党员模范带头作用,向社会传递正能量,是口泉的榜样。

在走访慰问中,口泉街道班子成员与老党员进行亲切交谈,详细询问她的生活和身体情况,并为她送上了米、面、油等慰问品和慰问金。郭玉梅表示,虽然现在年龄大了,行动不便,但仍会一如既往的支持街道工作,继续发挥余热,当好群众与政府的联络员。

志愿活动温暖老人心

本报讯 (记者 段雨萌) 近日,平城区迎宾街道迎宾路社区联合大党委成员单位博诚口腔医院党支部走进辖区高龄老人、困难老人家中,开展志愿服务送上门活动。

活动中,社区工作人员带着清洁用品等来到辖区居民家中,义务帮助老人们打扫卫生。清洗油烟机、擦玻璃、整理衣柜、清除杂物,大家分工明确,手脚麻利。打扫的同时,工作人员还与老人还拉起家常,从身体健康到生活状况,耐心询问、静心聆听,让老人备感温暖。

随后,医护人员现场为老人们进行口腔检查,普及口腔保健、牙齿健康保护等常识,就老人们提出的爱牙护牙问题进行详细解答,并针对不同症

状提出治疗建议和方案,对日常生活中老人不正确的洁牙护齿方式进行纠正。王奶奶激动地说,“太感谢你们了,把我家里打扫得这么干净整洁,也谢谢能有这么多人陪我聊天,还有医生帮我看牙,真的好贴心。”

“开展志愿服务活动关爱社区老人,是弘扬传统美德的行动体现,也是社区扎实推进主题教育工作的生动实践。”迎宾路社区工作人员赵慧敏表示,社区将持续做好志愿活动,为辖区居民排忧解难,让大家都能感受到社区大家庭的关怀与温暖。

报料热线
18635299317
报料邮箱
dtwbsq365@163.com

防疫防火两不误

本报讯 (记者 杨翠叶) 春节期间,平城区水泊寺街道恒大社区在辖区内开展安全隐患、食品安全和疫情防控的集中排查活动,助力文明城市创建工作,扎实推进疫情防控和生产安全规范化,做到创城防疫携手进,文明健康强管控。

社区工作人员将辖区内商铺、饭店、影城等人员密集场所作为排查重点,主要检查各类场所消防设施是否完好、疏散通道是否通畅、用火用电是否规范、火灾防范措施是否到位等,发现问题,立即责令整改。同时,要求相关企业进一步落实消防安全管理主体责任,强化自主管理意识,不断完善安全管理制度,提升发现火灾隐患、整改火灾隐患、组织疏散逃生和消防安全教育能力。同时,对辖区餐饮、食品、超市等门店进行了食品安全检查,主要检查门店食品经营许可证和健康证是否过期;购进食品是否严格执行验收;是否建立进货台账记录;食品标识标签是否合格等情况,工作人员还向门店负责人及工作人员宣传食品安全相关的知识。

在对辖区内小区的排查中,社区工作人员着重检查小区门口电子体温检测设备及人员登记信息表,要求小区保安查看进出小区居民的健康码、行程码,做好每日消毒措施,筑牢疫情防控安全网。

平安建设入人心

本报讯 (记者 段雨萌) 为进一步提升群众的安全感、满意度,提高广大居民拒毒、禁毒、预防电信网络诈骗等安全防范能力,日前,云冈区西花园街道综治中心联合各社区党支部开展“平安建设进小区”宣传活动。

活动中,网格员、党员志愿者、青年志愿者结合社区工作实际,突出主题,集宣传、服务为一体,在居民楼单元门口张贴平安宣传海报、发放宣传册,并在活动现场为居民介绍防范电信诈骗、“两抢一盗”,扫黑除恶,打击黄赌毒违法犯罪活动等有关平安建设的相关知识,提醒广大居民提高自我防范意识,预防各类违法犯罪事件的发生。

此次活动的开展,有效提高了社区居民自觉维护社会秩序和自我防范保护意识,激发了居民为平安建设贡献力量的热情,让平安建设深入人心。